
Аз мразя гордост 
Притчи 8:12-13 Аз, мъдростта, обитавам с благоразумието, И издирвам знание на 

умни мисли. 13 Страх от Господа е да се мрази злото. Аз мразя гордост и 

високоумие, Лош път и опаки уста. 
 

Притчи 11:2-3 Дойде ли гордост, дохожда и срам. А мъдростта е със смирените. 3 
Незлобието на справедливите ще ги ръководи, А извратеността на коварните ще ги 

погуби. 
 

Притчи 16:18-19 Гордостта предшества погибелта, И високоумието - падането. 
19 По-добре да е някой със смирен дух между кротките, Нежели да дели користи с 

горделивите. 
 

Псалм 19:12-13 Кой съзнава своите прегрешения? Очисти ме от тайните 
прегрешения. 13 Още и от гордост предпази слугата Си: Да ме не завладее; тогава 

ще бъда непорочен, И ще бъда чист от много престъпления. 
 

Йов 33:16-17 Тогава Той отваря ушите на човеците, И запечатва поука в тях, 17 За 

да отвърне човека от намерението му, И да извади гордостта из човека; 
 

Исая 2:12-17 Защото ще има ден, когато Господ на Силите ще бъде против всеки 
горделив и надменен човек, И против всичко, което се надига, (и ще се унижи) 13 

Против всичките ливански кедри, високи и издигнати, И против всичките васански 
дъбове, 14 Против всичките високи планини, И против всичките възвишени бърда, 15 

Против всяка висока кула, И против всяка укрепена стена, 16 Против всичките 
тарсийски кораби, И против всичко що е приятно да се гледа. 17 Гордото носене на 

човека ще се наведе, И надменността му ще се унищожи; А само Господ ще се 
възвиси в оня ден. 

 
Лука 1:46-55 И Мария каза: Величае душата ми Господа, 47 и зарадва се духът ми в 

Господа, Спасителя мой, 48 Защото погледна милостиво на ниското положение на 
слугинята си; и ето, отсега ще ме облажават всичките родове. 49 Защото Силният 

извърши за мене велики дела; и свято е Неговото име. 50 И, през родове и родове, 

Неговата милост е върху ония, които Му се боят. 51 Извърши силни дела със 
Своята мишца; разпръсна ония, които са горделиви в мислите на сърцето си. 

52 Свали владетели от престолите им. И въздигна смирени. 53 Гладните напълни с 
блага. А богатите отпрати празни. 54 Помогна на слугата Си Израил, за да помни да 

покаже милост. 55 (Както бе говорил на бащите ни). Към Авраам и към неговото 
потомство до века. 

 
Марк 10:42-45  Но Исус ги повика и им каза: Вие знаете, че ония, които се считат за 

управители на народите, господаруват над тях, и големците им властват над 
тях.  43  Но между вас не е така; а който иска да стане големец между вас, ще 

ви бъде служител;  44  и който иска да бъде пръв между вас, ще бъде слуга на 
всичките.  45  Защото наистина Човешкият Син не дойде да Му служат, но да 

служи, и да даде живота Си откуп за мнозина. 


